

HOJA & LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VII.—Número 433.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 29 DE DICIEMBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Victor Manuel de Italia, ha fallecido en Alejandría

La Corte egipcia guardará siete días de luto



siendo sus principales distracciones la pesca, el tiro, los paseos en automóvil y asimismo el juego de tenis.

Cerca de Victor Manuel, también en Alejandría, vivieron a vivir la existencia de desterrados su hija la reina madre de Bulgaria y su nieto el monarca niño Simeón II.—(EFE).

QUIENES RODEABAN AL MONARCA

ALEJANDRIA 28.—En el momento de morir Victor Manuel de Italia se hallaban a la cabecera de su lecho la reina Elena y su hija Yolanda, condesa de Calvi di Bergolo, que en unión de su marido—que actuaba como secretario del monarca—vive en un hotelito próximo al del finado. También se halla en Alejandría, exilada de Bulgaria, la reina madre de ese país, princesa Juana de Saboya, hija igualmente del finado. Otra de sus hijas, la princesa María, casada con el príncipe Luis de Borbón-Parma, reside en la Riviera francesa. La otra hija de Victor Manuel, la princesa Mafalda, se hallaba en un campo de detenidos y, al parecer, fué víctima de un bombardeo aéreo. Su viudo, príncipe Felipe de Hesse, está acusado de colaboración con el régimen hitlerista.—(EFE).

LA CORTE EGIPCIA GUARDARA SIETE DIAS DE LUTO

EL CAIRO 28.—Oficialmente se anticipa que la Corte egipcia guardará siete días de luto por Victor Manuel III. El gobernador de Alejandría Abdel Jalek Hassuna Bajá, ha ido esta tarde a dar el pésame a la familia del finado, en nombre del Rey Faruk.

La noticia del fallecimiento de Victor Manuel III ha sido recibida con profundo sentimiento por la casi totalidad de la gran colonia italiana de Egipto.—(EFE).

EL REY HUMBERTO RETRASA SU SALIDA

LISBOA 28.—El Rey Humberto de Italia, hijo de Victor Manuel III, fallecido hoy en Alejandría, tuvo conocimiento de la muerte de su padre en Cascaes, pueblito de la costa del Sol, donde reside. Piensa salir para Alejandría el lunes o el martes, no teniendo determinada la fecha por falta de medios de transporte, ya que posiblemente realizará el viaje por vía aérea.

Con motivo del fallecimiento de Victor Manuel III, el Rey Humberto está recibiendo numerosos telegramas de pésame de Italia, de Portugal y otros países europeos, así como de algunos monarcas.—(EFE).

ALEJANDRIA (EGIPTO), 28.—Victor Manuel III, que se encontraba de licencia desde hace quince días, falleció a la una y veinte de la tarde (hora española) y guardó cama desde el día de Navidad.

Su hijo, Humberto II, ha sido llamado precipitadamente.—(EFE).

ALEJANDRIA (EGIPTO) 28.—Victor Manuel III de Italia ha muerto hoy en la finca de los alrededores de Alejandría que habitaba desde que salió de su país, en mayo de 1946. El anciano monarca—que contaba 78 años de edad—sufría una congestión pulmonar y falleció por efecto de la consiguiente debilidad del corazón.

El 5 de junio de 1944, Victor Manuel III, que regia los destinos de su país desde el año 1900, hizo entrega formal de los poderes reales al príncipe heredero Humberto, quien se hizo así cargo de la lugartenencia del Reino. Victor-Manuel no abdicó, conservando el título de Rey y la jefatura de la casa de Saboya, pero se resignó irrevocablemente en el príncipe Humberto para mientras éste viviera las facultades reales. Al mes siguiente de salir para el exilio Victor Manuel, su hijo se retiraba a Portugal como consecuencia del referéndum del 2 de junio, en el que los italianos optaron por la República.

Victor Manuel III nació en Nápoles el 11 de noviembre de 1869. Era hijo de Humberto II y de Margherita de Saboya. En 1896 contrajo matrimonio con la princesa Elena de Montenegro, hija del príncipe y del Rey Nicolás. Este matrimonio fué felizísimo y de él nacieron el príncipe Humberto y cinco hembras, una de ellas Juana—viuda hoy del zar Boris de Bulgaria. Victor Manuel sucedió a su padre al ser asesinado éste por un anarquista. A los 18 años ingresó en el Ejército italiano, del que era uno de los miembros más capaces. No solo destacó considerablemente en el arte militar, sino que poseía una cultura vastísima en todos los órdenes. Durante varios años, Victor Manuel III sirvió a su título de Rey de Italia los de Emperador de Abisinia y de Rey de Albania.

Su reinado vió la entrada de Italia en las dos guerras mundiales, la última de las cuales había de costarle la corona, no obstante ser el autor verdadero de la caída de Mussolini y del régimen fascista que habían llevado al país a luchar junto a Alemania, y de haber huido de Roma hacia el Sur, junto a los aliados, al hacerse público el armisticio y ser inminente la ocupación de la Ciudad Eterna por los alemanes. El monarca se resistió al clamor de los políticos y de buena parte de las masas, que exigían su abdicación, anunciando que tomaría una decisión cuando fuese liberada la capital. Esa decisión fué el nombramiento del príncipe Humberto para la lugartenencia del Reino.

En el exilio, Victor Manuel III ha llevado una vida sumamente retirada.

Descarrila en Torre el Correo Coruña Madrid

El accidente ocasionó un muerto y doce heridos

LEON, 28.—Anoche descarriló el correo La Coruña-Madrid, en el túnel número 20, cerca de Torre del Bierzo. Se salieron de la vía dos vagones de viajeros, otros dos del correo y el furgón. El accidente, fortuito, se produjo por rotura de un rail. Víctima mortal de este accidente, resultó un guardia civil, cuyo nombre se ignora. Inmediatamente acudió al lugar del suceso un tren de socorro que partió de León y que trajo a esta ciudad doce heridos, tres de ellos graves, llamados Paulino Souto Mongentillo, de Astorga; Ceferino Martínez Rodríguez, de Torre de Bierzo y Baldomero Taboada, de Folego del Ribero que, con otros menos graves han ingresado en un sanatorio. En el Hospital Militar de León fueron hospitalizados algunos heridos, no graves, pertenecientes al ejército y a la Policía Armada. Entre estos últimos figura Manuel González Rodríguez, de Madrid. La vía pudo quedar libre a mediodía de hoy y, hacia las tres y media de la tarde, pasó por esta ciudad, con dirección a Madrid, el correo de Galicia. También se ha dado ya paso al expreso de Galicia, con dirección a La Coruña.—(CIFRA).

Setecientos millones de dólares han costado los incendios a Norteamérica

NUEVA YORK, 28.—La junta nacional de aseguradores contra incendios anuncia que durante el año 1947 los incendios y otras causas que tuvieron su origen en ellos han determinado daños por valor de 700 millones de dólares en los Estados Unidos, cantidad jamás alcanzada en ningún país en tiempo de paz.—(EFE).

Truman considera inadecuada la Ley antiinflacionista

Lamenta que no hayan sido recogidos más que tres de sus diez puntos

WASHINGTON, 28.—En un discurso sobre la ley antiinflacionista propugnada por los republicanos y que acaba de aprobarse en la sesión especial del Congreso, el presidente Truman califica dicha ley de instrumento lamentablemente inadecuado para combatir el elevado coste de la vida. También critica al Congreso por interferir los derechos históricos de la Jefatura del Estado. Anuncia que firmará la ley porque contiene algunas de las medidas que son necesarias, pero se lamenta de que sólo comprenda tres de los diez puntos del programa antiinflacionista que él recomendó. La inflación y la carestía de vida amenazan sin excepción a todos los norteamericanos—dice—, y la inflación no contenida puede traer una grave depresión cuyas consecuencias serán durísimas.

El Presidente denuncia también la ley por el hecho de que no da al poder eje-

Tsaldaris hace un llamamiento a la guerra total contra los comunistas del general Markos

"Las Naciones Unidas tienen que cumplir hasta el final sus obligaciones con Grecia"

ATENAS, 28.—El vicepresidente del Consejo, Constantino Tsaldaris, ha hecho un llamamiento a la guerra total contra los guerrilleros del "general" Markos. "La forma en que la retaguardia se muestra al unísono con las fuerzas armadas indica—dijo Tsaldaris a los periodistas— que está arraigando en la mente de todos la necesidad de una guerra total. Tal guerra es, en verdad, ineludiblemente necesaria". Tsaldaris hizo resaltar que el ejército real es superior en moral y en táctica a los rebeldes, aunque éstos muchas veces den la batalla con superioridad de número y de armamento. Por último, afirmó que las Naciones Unidas tienen que cumplir hasta el final sus obligaciones para con Grecia, no sólo por prestigio sino para asegurar la paz mundial.—(EFE).

ATENAS, 28.—Radio-Belgrado anuncia que la emisora de los guerrilleros griegos se llamará en lo sucesivo radio de la Grecia libre y que sus programas serán dirigidos por el "general" Markos.—(EFE).

ATENAS, 28.—El Radio emisora del "general" Markos se dedicó principalmente esta mañana a tratar de levantar el entusiasmo por la causa de los guerrilleros, haciendo un llamamiento para la recruta de los mismos y acusando al Gobierno de Atenas de planear ejecuciones en masa. A las operaciones militares sólo concedió unas palabras, afirmando que los guerrilleros han tenido su dominio en la zona de Rumeli, en el centro del país.—(EFE).

DETENCION DEL DIRECTOR DE "RIZOS"

ATENAS, 28.—La policía ha detenido a Solon Grigoriadis, director del semanario comunista "Rizos", después de cerrar la imprenta del periódico y de recoger todos los números del mismo dispuestos para ser distribuidos.—(EFE).

PERSECUCION DE GUERRILLEROS

ATENAS, 28.—En el Peloponeso, las tropas del primer cuerpo de ejército persiguen, con la cooperación de la gendarmería, a los guerrilleros de las zonas de Kalavryta-Grinya y Geraki (Laconia).—(EFE).

Inglaterra recibirá de Rusia 750 mil toneladas de trigo

LONDRES, 28.—Según comunican de Moscú, los delegados británicos que negociaron el acuerdo comercial firmado anoche con Rusia han salido hoy en avión para Londres.—(EFE).

LONDRES, 28.—Un comunicado conjunto anglosoviético publicado en Moscú anuncia la firma en dicha capital, el sábado día 27, del esperado acuerdo comercial, que signaron el ministro de Comercio soviético, Mikoyan, y el embajador del Reino Unido, Sir Maurice Peterson. El acuerdo establece que Gran Bretaña recibirá antes del próximo mes de septiembre 750.000 toneladas de cereales de Rusia, a la que enviará maquinaria para el transporte, para trabajar la madera y equipo ferroviario y eléctrico. Se supone que Rusia hará también pedidos de caucho, cacao y otros artículos. Por otra parte, el Reino Unido accede a reducir el medio por ciento el tipo de interés de los créditos concedidos en 1947, y prorroga hasta 15 años el plazo de pago de los mismos.—(EFE).

El rey de Grecia sufre una recaída de tifoidea

ATENAS, 28.—El rey Pablo ha pasado una noche tranquila y su estado general es satisfactorio, a pesar de la alza de la temperatura en la tarde de sábado, dice el parte facultativo de esta fecha.

El rey de los helenos sufre una recaída de fiebres tifoideas.—(EFE).

Llegan a Italia 5.000 toneladas de víveres donadas por Norteamérica

Francia repatria diplomáticos para ahorrar

NAPOLIS 28.—Cinco mil toneladas de víveres han sido desembarcadas en este puerto, procedentes de los Estados Unidos. Forman parte de los víveres recogidos por el "tren de la amistad" que recorrió varios Estados de Norteamérica para recoger pruebas de abrigo y alimentos con destino a Francia e Italia. La ceremonia de descarga de los primeros víveres se celebró en presencia de varias personalidades, entre las que figuraba el encargado de negocios de los Estados Unidos.—(EFE).

RETIRADA DE DIPLOMATICOS FRANCESES, POR ECONOMIA

LISBOA, 28.—A consecuencia de las medidas de economía decretadas por el Gobierno francés, ha regresado a París el agregado de Prensa a la legación de Francia en esta capital, Marcel Danny. Por idéntica causa parece ser que en breve regresará a su país otros agregados a la misión diplomática francesa en Lisboa. Esta medida se hará extensiva a otros países.—(EFE).

AVIONES DE PROPULSION PARA ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 28.—La fuerza aérea anuncia que ha firmado un contrato para la adquisición de 1.350 aviones de propulsión a chorro, los cuales abarcan 17 tipos, desde cazas, hasta superbombarderos, con 7.000 kilómetros de autonomía de vuelo, y capaces de transportar bombas de cinco toneladas.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

Racionamiento para esta semana

Durante los días 2 y 3, del próximo mes de enero, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intervencidos, que a continuación se indican:

ADULTOS

- Acetate, un cuarto de litro, a 2'10 pesetas ración.
- Azúcar, 100 grs., a 0'65 pts. rac.
- Arroz, 200 grs., a 0'70 pts. rac.
- Alubias, un kilo, a 0'65 pts. rac.
- Lentejas, 200 grs., a 1'10 pts. rac.
- Puré guisantes, 250 grs. a 0'70 pesetas ración.

INFANTES

- Acetate, un cuarto de litro, a 2'10 pesetas ración.
- Azúcar, 200 grs., a 1'30 pts. rac.
- Arroz, 200 grs., a 0'70 pts. rac.
- Leche condensada, un bote, a 5'20 pesetas rac.
- Puré guisantes, 250 grs. a 0'70 pesetas rac.
- Harina, 700 grs., a 2'45 pts. rac.

TRANSEUNTES

- Acetate, un cuarto de litro, a 2'10 pesetas ración.
- Azúcar, 100 grs., a 0'65 pts. rac.
- Arroz, 200 grs., a 0'70 pts. rac.
- Alubias, 500 grs., a 3'25 pts. rac.

Necrología

A consecuencia de una penosa enfermedad padecida con cristiana resignación, entregó su alma al Todopoderoso don Manuel Ponte López, quien durante muchos años se había dedicado con acrisolada honradez a las actividades comerciales. El finado, por sus bondades y hombría de bien, era muy querido y respetado por cuantos le conocían y trataban. Dios le habrá concedido el premio reservado a los justos.

Entre sus deudos figura nuestro compañero en la Prensa, don Manuel Ponte Patko, con el que compartimos de corazón la tristeza del angustioso trance que la afflige. A él, a su señora madre y a sus hermanos les testimoniamos nuestra sincera condolección.

El entierro se verificará esta tarde a las cinco y habrá de consistir sin duda una nutrida manifestación de duelo.

En Lugo dejó de existir la Excelentísima señora doña Visitación Martínez Armesto, viuda del Excmo. señor don José Benito Pardo. La finada era conocidísima y apreciada, no sólo en Lugo, sino en toda la provincia y también en la de La Coruña, donde contaba con muchos afectos. Por ello su muerte ha causado gran pesar, y a las muchas manifestaciones de pésame que está recibiendo la familia doliente, unimos las nuestras muy sinceras, al tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la extinta.

La HOJA DE LA CORUÑA puede adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Caudillo.

GRACIA AJENA



—¿Y tus plantas de algodón?
—¡Algo dan!



—Y al fin encontré un piso de sesenta duros, céntrico, con calefacción, cuarto de baño, ascensor...
—Y cuando te despertaste... ¿qué?



—Aquí voy a pintar un individuo hambriento.
—¿Y cómo lo vas a titular?
—"Autorretrato".

Mañana será clausurada la exposición Vilafinez

Mañana, martes, será clausurada, a las nueve y media, la exposición de cuadros del notable pintor compostelano Lino M. Vilafinez, abierta en el local de la Asociación de Artistas. Vilafinez obtuvo gran éxito y varias de sus obras fueron adquiridas. Durante estos días, numerosísimo público siguió desfilando por la sala del Riego de Agua, confirmando la buena impresión que habla causado el certamen.

NOTICARIO

NUEVO JUEZ MUNICIPAL

Nos comunica don Luis Carreras-Presas y Gil haber tomado posesión del Juzgado núm. 2 de La Coruña. Correspondele a su acento ofrecimiento deseándole los mayores éxitos en el mejor servicio a la Justicia y a España.

EL PUTRITO

Entraron: El buque correo "Poeta Arolas", de la Guinea y Cádiz, con pasajeros, correspondencia y cargamento de café, cacao y otros. Atracó al muelle de Méndez Núñez.

El buque correo "Río Franco", de Gijón, para Cádiz y Canarias, con correspondencia, viajeros y carga general.

"Aspena", buque holandés, de Rotterdam, con 1.236 toneladas de patatas para la siembra. Fondó en bahía.

De arribada: El vapor "Torres y Bajos", que de Avilés se dirige a Las Palmas, con cargamento de carbón.

El buque noruego "Tropes", que de Músel se dirige a Setubal, con carga general.

Fueron despachados: "Airoso", para Betanzos, en lastre. "Nuevo Tedín", para Villagarcía, con abono.

"Caruso", para San Esteban de Previa, en lastre.

Salieron: El buque correo "Poeta Arolas", para Gijón, con pasajeros y carga general. "Reus", para Lage, en lastre.

Se esperan: "María", de Asturias, con carbón. "Cabo Roche", con 800 toneladas de carga general.

"Cabo Silleiro", con 900 toneladas de igual cargamento de "Monte Facho", con 600 toneladas de carga general.

Estos tres últimos, procedente de los puertos del Sur.

SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de don Ismael Vidal Ojen, de la Estrecha de San Andrés, 15; don Julio de Castro Acuña, de la Avenida de la Marina, 5 (Puerta Real); don Domingo Capelans Suárez, de Real, 40; don Ramón Saez Pichel, de la Avenida de Linares Rivas, 43; y don Ignacio R. de Castro, de la Avenida del General Sanjurjo, 12.

SUCESOS

Rompe el escaparate de un comercio.—Anoche, valiéndose de una piedra, rompió la luna del escaparate del comercio de coloniales de la Cooperativa Militar y Civil, de la Plaza de María Pita, el conocido maleante Francisco López Seljo, de 29 años, vecino de la Travesía de la calle de Herreras, 3, bajo.

Al ver que se aproximaba el sereno de comercio de la ciudad Plaza, el López Seljo se dio a la fuga, siendo entonces perseguido por el mentado sereno, Severino Grovar, dando alcance al fugitivo en los jardines de la Avenida de la Marina. La luna del escaparate fué varada en 1.300 pesetas.

El detenido, que tiene malos antecedentes, hace pocos días también rompió el escaparate de otro comercio robando artículos que en el mismo se exhibían.

El Francisco López Seljo padece hace poco tiempo trastornos mentales.

DR. J. CAMPO MARDOMINGO
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2183

COMBUSTIBLES LIQUIDOS
AHORRARA LA MITAD del combustible empleando QUEMADORES **VIBESO**
Referencias en toda España
MALINGRE
General Sanjurjo, 26. La Coruña

Los neerlandeses han aceptado el cese de hostilidades

BATAVIA, 28.—De fuente idógena holandesa se declara que por parte neerlandesa han sido aceptadas "en un 80 ó 90 por ciento" las propuestas de cese de hostilidades presentadas el viernes por la comisión de "buenos oficios" de la O. N. U., a quien ha sido enviada la correspondiente carta de conformidad después de una reunión no oficial celebrada anoche entre los tres miembros de dicho comité, el primer ministro neerlandés, Beel, y la delegación holandesa de paz.

De igual fuente se hace resaltar que la aceptación neerlandesa no se refiere a los principios políticos que, al parecer, contiene el plan del comité para la solución del problema indonésico.

Los republicanos, que ayer celebraron una reunión especial de su Gobierno, no han contestado todavía.—(EFE).

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal y neurosis.
Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos.
Laboratorio G. Moyano. — La Coruña
C. Santiña 9668

NO SON BARATOS PERO SON LOS MAS SELECTOS VINOS DE LA RIOJA
LOS QUE LLEVAN LA MARCA **FEDERICO PATERNINA**

Homenaje al Subsecretario de Justicia Señor Arcenegui, en Baena

CORDOBA, 28.—El subsecretario de Justicia, don Isidro Arcenegui, ha sido hoy objeto de un homenaje por parte del Ayuntamiento de Baena. En el salón de sesiones del Municipio, el alcalde entregó al señor Arcenegui el título por el que se le nombra Hijo Adoptivo de dicha población. Se pronunciaron discursos elogiando al señor Arcenegui que, después, visitó las ruinas de la Iglesia de Santa María, incendiada por los rojos, y prometió interesarse por su inmediata reconstrucción. En honor del subsecretario de Justicia, hubo más tarde una montería, a la que asistieron numerosas personalidades.—(CIFRA).

TOMATES PARA INGLATERRA

LAS PALMAS, 28.—La exportación de tomates para el mercado inglés mantiene su ritmo y proporciona mucha actividad al puerto. Ha cargado este fruto la motonave noruega "British Columbla Express", con destino a Liverpool, y el vapor "Sobo" también ha recogido doce mil cestos, destinados a Londres. El "Ciudad de Alicante" cargó asimismo plátanos y tomates con destino a Cádiz y Sevilla, para donde salió a medianoche. También con el mismo objeto llegó de Londres la motonave noruega "Betancuria".—(CIFRA).

SE INAUGURA EL SALON DE HUMORISTAS EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 28.—Esta mañana, y con motivo de la festividad de los Santos Inocentes, se ha inaugurado en el Hogar del Camacada, con asistencia de las autoridades y jerarquías, principalmente judiciales, el primer salón de humoristas aragoneses, certamen creado este año con carácter anual, por Educación y Descanso. Figura más de sesenta obras de los primeros humoristas aragoneses, tanto del plúmel como de la pluma.—(CIFRA).

HOMENAJE AL JEFE DE LA H. DE GANADEROS DE JACA

JAEN, 28.—El director general de Ganadería, señor Carbonero Bravo, ha impuesto hoy las insignias de Comendador de la Orden del Mérito Agrícola, al veterinario de esta capital jefe provincial de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, don José Solís Pedrajas. El acto se celebró a mediodía en el Colegio Oficial de Veterinarios, asistiendo el presidente nacional de Colegios de dicha profesión, señor de la Torre, las autoridades locales y numerosos compañeros del homenajeado, en quien se premia la dirección del esfuerzo gigantesco de reconstrucción ganadera de la provincia y la selección de algunas variedades, de gran aprovechamiento y rendimiento, como la llamada "vaca del hortelano". Se pronunciaron discursos por parte de los señores Carbonero, de la Torre y Solís.—(CIFRA).

Veintitrés muertos, al estrellarse un avión camino de Bombay

NUEVA DELHI, 28.—Diecinueve pasajeros y cuatro tripulantes de un "Dakota" de las líneas comerciales indias han perecido al estrellarse anoche el aparato en vuelo de Karachi a Bombay, muy poco después de despegar de Karachi. Según comunicación de esa última capital, entre el pasaje figuraban dos europeos.

El piloto comunicó que tenía una avería de motor, y a los pocos momentos se estrelló el avión e hizo explosión, arrojando a gran distancia los cuerpos de muchos de sus ocupantes, de los que hasta ahora han sido encontrados veintitrés.—(EFE).

JUGUETES

Puede confeccionar en su propia casa, con toda perfección, siguiendo el curso técnico-práctico en la Academia Técnica, Pida informes: Villa Carmen, MIRAGONGHA, 15. Apartado 251. SAN SEBASTIAN.

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en **PIEL Y VENEREAS**
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

UNA ESTILOGRAFICA
de garantía. Elija entre miles
PAPELERIA "SANTOS"
SAN ANDRES, 84
REPARACIONES GARANTIZADAS

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diatermia.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
C. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2750

Un millón de obreros irá hoy a la huelga en Bombay

BOMBAY 28.—Se calcula en un millón el número de obreros y empleados que mañana lunes irá a la huelga. En un café de esta capital ha establecido una bomba, cuando el establecimiento se hallaba repleto de público. Los primeros informes de la policía registran algunas bajas.—EFE.

COMENZO EL PARO

BOMBAY 28.—A media noche del domingo, hora local, ha dado comienzo la huelga general de quinientos mil obreros de esta ciudad. El Ejército y la policía han adoptado las precauciones de rigor.—EFE.

Fué inaugurado el nuevo albergue de la S. Deportiva Excursionista de Navacerrada

PUERTO DE NAVACERRADA 28.—La inauguración del albergue que en este puerto tiene la Sociedad Deportiva Excursionista, se ha celebrado hoy con diversos actos que han puesto de relieve la hermandad y entusiasmo de los alpinistas. El albergue inaugurado hoy, es en líneas generales, igual al que el fuego destruyó el 10 de junio del corriente año y ha podido rehacerse en tan poco tiempo, viniendo las naturales dificultades materiales, gracias a la ayuda de S. E. el Jefe del Estado, que envió el primer donativo; de los ministros de Educación Nacional y Aire; presidente de las Cortes; del teniente general García Valiño y de todas las organizaciones deportivas que contribuyeron con sus donativos a la realización de la obra.

Comenzaron los actos con una misa en el nuevo albergue que fué oficiada por el capellán de la Virgen de las Nieves D. Francisco Pérez de Abruñados y a la que asistieron D. Manuel Valdés, vicesecretario de secciones; D. Julián Delgado Ubeda; presidente de la Federación Nacional de Montaña; D. Francisco Peñaiver, presidente de la Federación Castellana de Esquí; representaciones y un gran número de alpinistas.

Terminada la misa se celebró una comida en la que el presidente de la U. D. E., don José María Roda, pronunció unas palabras para subrayar la hermandad que había presidido entre todos los asociados y entidades deportivas en la reconstrucción del albergue y detalló todos los auxilios recibidos, destacando en primer lugar el del Generalísimo Franco. Para felicitarle y abundar en los extremos del señor Roda hablaron los señores Ubeda, Velasco, Díaz Luque y Cunat.

A continuación se procedió al reparto de premios de montaña y escalada. Se hizo entrega de la medalla de alta montaña al presidente, señor Roda. El primer trofeo "Francisco González", consistente en una copa, fué entregado a D. Ignacio Fermín Lucas; el IV trofeo Guadarrama, a D. Eduardo Hirt Ariza; el V trofeo Oru, a don Gustavo Hirt; la copa de la Federación, a D. Eduardo Hirt. Además se efectuó la entrega de trofeos a otros veintiseis clasificados premiados, entre los que figura el Frente de Juventudes, con más de tres parejas clasificadas; el II trofeo, a D. Angel González y premios a 43 clasificados.—ALFIL.

Eden ha salido para el Oriente Medio

LONDRES 28.—El exsecretario del Foreign Office y hoy segundo jefe del partido conservador, Anthony Eden, ha salido en avión para el Oriente Medio. El principal objeto del viaje es visitar, aprovechando las vacaciones parlamentarias de Navidad, los campos petrolíferos de la Anglo-Iranian Company, en Abadam (Persia). Se supone que Eden visitará también Teherán y acaso vaya igualmente a Saudiarabia, a lo que ha sido invitado por el Rey Ibn-Saud. Acompaña a Anthony Eden su hijo David.—EFE.

CARTELERA
TEATRO
ROSALIA CASTRO
HOY: a las 4, 6, 8 y 11

REY SORIA FILMS presenta la gran producción de la WARNER BROS

La carta
Una soberbia interpretación de la admirada **BETTE DAVIS**, con **HERBERT MARSHALL** y **JAMES STEPHENSON**

COÑAC VETERANO

OSBORNE

ARBOLES FRUTALES
VIVEROS LARROSA, los más importantes de la región
Catálogos y presupuestos gratis
OLEIROS (La Coruña)

El Barcelona derrotó al equipo holandés Sittardse Boys por 3-0

El encuentro fué de baja calidad

BARCELONA 28.—Barcelona 3 (Badenes, Florencio, César). Sittardse Boys, 0.

BARCELONA: Quique; Calo, Curta; Virgili, Calvet, Gonzalvo II; Basora, Florencio, César, Badenes y Bravo. SITTARDSE: De Munk; Vauwe, Clemens; Huckstra, Pfenning, Hahn; Bovens, Poyck, Ehlen, Colombon, Bux. Arbitro, Obiols.

El segundo encuentro del Barcelona contra el equipo holandés no congregó tanta gente como el día de Navidad, aunque el campo ofrecía brillante aspecto.

Comenzó el encuentro con juego insulso, tónica que sería la de todo el partido. Acentuándose el aburrimiento al ir transcurriendo los minutos.

A los 14 se produce el primer tanto del Barcelona en jugada de Florencio, César y Basora, que termina con centro de éste que remata, Badenes a la media vuelta imparablemente. Hasta los 21 minutos continúa el mal juego y en este momento César dispara fuertes, pero el poste devuelve recogiendo el balón Florencio que suavemente lo introduce en la red. Dos minutos después, César, desde fuera del área, tira de nuevo y esta vez logra marcar, terminando la primera parte con el resultado de 3-0 que ya no varía.

En el segundo tiempo salen en el Barcelona Ramallet, Anjauna, Seguer, Da Silva y Nogueras, en los puestos de Dukwe, Gonzalvo, Florencio, César y Bravo.

El juego baja aun más de calidad y todo el transcurso de la segunda parte fué un completo aburrimiento solo alterado por la expectación del público en ver jugar al brasileño Da Silva.

El encuentro, en conjunto, fué de baja calidad. Los holandeses se mostraron mejores defensores de su marcador, pero confirmaron la impresión causada el día 25 de que es un equipo flojo, con solo dos individualidades: el guardameta, el mejor jugador sobre el terreno que mejoró su actuación del primer partido, y el delantero centro, único elemento peligroso en el ataque.

Después de ellos, una media pegasosa y buidadora, una defensa en exceso fatigada y unos delanteros inocentes a más no poder.

En el Barcelona se esperaba con curiosidad el debut del argentino Florencio y del brasileño Da Silva. El primero, se mostró fácil dominador del balón, con buenas entregas y magníficos regates y solamente acusó falta de preparación física. El brasileño, más en forma, es un magnífico chutador en todas posiciones y esta característica suya es la única que cabe anotar, ya que recibió muy poco juego.—(ALFIL).

El Juvenil eliminado en Lugo por la mínima diferencia (3-2)

Los goles fueron marcados en la segunda parte

LUGO, 28.—Comenzaremos nuestra crónica de hoy dedicando un emocionado recuerdo a la figura inolvidable de Manuel Rodríguez "Orsay", cuya muerte deja un gran hueco entre todos los que nos dedicamos a las tareas deportivas. Los jugadores de la Gimnástica saltaron al campo con brazaletes negros, en recuerdo de aquel periodista.

Flojo, muy flojo, fué el partido de esta tarde, correspondiente a la tercera eliminatoria de la Copa. Venció la Gimnástica, pero en honor a la verdad reconocemos que la victoria pudo inclinarse al lado de cualquiera de los contendientes. Lo que se dice fútbol, no lo practicaron ni el Juvenil ni el Lucense. Únicamente, arrancadas individuales de uno y otro lado, y tan sólo, de tarde en tarde, algún avance ligado del equipo local, gracias a la magnífica labor de Enrique. Bien es cierto que el estado del terreno, encharcado como estaba, no permitía muchas filigranas.

Arbitró el colegiado asturiano señor Nieto, que tuvo una labor deplorable, sin la menor energía, no pasando la cosa a mayores gracias a la prudencia de jugadores y público.

Los equipos alinearon así: JUVENIL: Prego; Lemus, Pita; Ricardo, Longueira, Maristany; Belchite, Pepillo, Puerto, Díez y Agustín. LUCENSE: Fauste; Tito, Mantillo I; Benito, Paredes, Antofito; Palacios, Alonso, Vigo, Enrique y Chispa.

En el primer tiempo no hubo goles, por la falta de decisión de ambas delanteras. La Gimnástica tuvo varias ocasiones de marcar, malogradas por verdadera desgracia.

En el segundo tiempo, marcó la Lucense, a los tres minutos exactos por obra de Vigo, quien recogió un buen pase de Alonso. A los siete minutos, el mismo jugador obtuvo el segundo tanto local, al rematar un balón rechazado por Prego.

A los 15 minutos, Belchite se interna, acosado por Antofito, y cruza un balón muy fuerte por alto, que Fauste no vió. A los 38 minutos, Enrique marcó el tercer tanto lucense, en una magnífica jugada personal, coronada con un formidable tiro cruzado. Fué un auténtico gol de bandera.

No se entrega el Juvenil, que ataca fuerte, y Pepillo, aprovecha un fallo de los dos defensas, para fusilar el segundo tanto coruñés. Y sin más digno de mención, terminó el partido.

Destacaron de la Gimnástica, Enrique, el mejor de los 22, bien secundado por Chispa y Vigo. Del Juvenil, muy bien Prego, Pita, Maristany y Pepillo. La delantera se combinó bien, pero le faltó profundidad.—(GRESPO).

PONTEVEDRA, 6 SANTIAGO, 0

PONTEVEDRA, 28.—El Pontevedra jugó un buen partido frente al Santiago, mostrándose desde el primer momento muy superior a su rival.

La delantera local fué la mejor línea del equipo. El conjunto santiagués se mostró muy discreto y en ningún momento llegó a inquietar a la meta local.

Antes del descanso, Mear, Español, Gil y Puertas consiguieron los cuatro primeros goles, y en la continuación Mear y Baltar aumentaron la ventaja. El señor Trapote que arbitró, no encontró dificultades en su cometido.—(ALFIL).

O. LEONESA, 2 - LEMOS, 0

LEON, 28.—En la primera parte ninguno de los dos equipos logró mover el marcador.

En el segundo tiempo Gundemaro y Alfonso fueron los autores de los tantos de la Cultural. El equipo local hizo el mejor partido de la temporada, destacando Severino que fué el mejor jugador sobre el campo. Los mejores de los forasteros fueron los zagueros. El arbitraje de Santo Tomás, fué bueno.—(ALFIL).

Impia victoria del Real Madrid sobre el Atlético de Bilbao (5-1)

Se recaudaron en el nuevo Estadio madrileño 700.000 pesetas

MADRID 28.—En el nuevo Estadio de la Castellana, se ha jugado esta tarde el aplazado partido de Liga entre el Real Madrid y el Atlético de Bilbao. El amplio Estadio registró un lleno.

Real Madrid, 5 (Alonso 2, Vidal, Barinaga, Molowny). Atlético de Bilbao, 1 (Panizo).

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: ATLETICO DE BILBAO: Lezama; Gaitza I, Fernández Bertol, Barrenechea, Nando Iriondo, Panizo, Archañala, Aldecoa, Gaitza II.

REAL MADRID: Marín; Clemente, Corona; Ortiz, Ipiña, Huete, Aisda, Alonso, Barinaga, Molowny, Vidal. Arbitró el colegiado asturiano señor Fombona.

Enorme expectación había despertado el choque entre los dos "históricos". Al salir al campo el equipo blanco, fué fuertemente pitado por el público.

La fuerte pita con que fué acogido el Madrid debió servir de adicete a sus jugadores, pues tan pronto como se puso la pelota en juego, se lanzaron a un fuerte ataque, en el que si el juego no era de gran calidad, sí destacaba por la codicia que todos los jugadores ponían en la pelea.

A los cuatro minutos de juego ya tenía el equipo de la capital su primer gol. Su autor fué Alonso.

A los 15 minutos, cuando el Madrid, todo enfurecido, seguía atacando, arranca el Atlético por la derecha. Panizo cede a Gaitza, éste devuelve a Archañala que temerariamente deja el balón a Panizo para que el interior, de un soberbio tiro, marque el tanto del empate.

No cesa en sus ataques el Madrid. El portero vasco tiene que hacer varias salidas para atajar balones peligrosos. A los veinte minutos el Madrid se adelanta en el marcador. En uno de los numerosos avances lleva dos por la vanguardia merengue. Alonso tiene la oportunidad de elevar el marcador a dos. El entusiasmo del público es enorme.

A los cuarenta minutos el Atlético cede un córner que saca Aisda, y Vidal, muy oportuno y limpiamente, remata de cabeza a la red.

En la segunda parte y como consecuencia del fuerte tren de la primera los dos equipos mostraban algo de agotamiento.

El primer cuarto de hora ha sido de dominio rojiblanco, favorecido por la táctica defensiva empleada por el Madrid, para mantener la ventaja lograda. En una de las combinaciones del ataque vasco, Marín, ante el peligro que representaba una internada de Aldecoa, salió de la puerta, pero tan a des-tiempo, que el jugador rojiblanco, envió la pelota por encima del meta madrileño. El gol parecía inevitable, pero, en la misma línea, surgió Huete que de cabeza evitó el tanto.

A los 35 minutos avanza el Madrid; cerca del área Alonso cede matemáticamente a Barinaga que avanza dos o tres pasos para largar un potente disparo que es el cuarto gol. Cuando faltaban dos minutos para terminar, Barinaga desde medio campo pasa a Molowny que en jugada individual marca el quinto tanto.

El Madrid ha hecho un partido completo. El arbitro Fombona, tuvo algunos errores pero se mostró imparcial.—(ALFIL).

700.000 PESETAS SE RECAUDARON

MADRID, 28.—Se calculan en unas setecientas mil pesetas, la recaudación obtenida esta tarde en el campo de Chamartín. No se vendieron totalmente las localidades, existiendo huecos en algunos lugares, pero hubo una buena entrada, llenándose casi totalmente, aunque el público tuvo siempre holgura en las localidades que ocuparon.—(ALFIL).

ASISTIO MOSCARDO

MADRID, 28.—Esta tarde asistió por primera vez a un encuentro de fútbol, después de la enfermedad que ha padecido, el teniente general Moscardo, Delegado Nacional de Deportes. Ocupó la presidencia en la tribuna de honor del nuevo campo de Chamartín, hallándose a sus lados directivos del Real Madrid y del Atlético de Bilbao.—(ALFIL).

La Copa

TERCERA ELIMINATORIA

Resultados de los partidos de la Copa de S. E. el Generalísimo, Jugados ayer:

- Gimnástica Lucense, 3; Juvenil, 2.
- Pontevedra, 6; Santiago, 0.
- C. Leonesa, 2; Lemos, 0.
- Antequerano, 2; Almería, 1.
- Betis, 5; Cádiz, 0.
- Gimnástica Burgos, 2; Arenas, 1.
- D. Alavés, 0; Osasuna, 2.
- Logroñés, 2; Numancia, 0.
- At. Zaragoza, 4; Arenas Zaragoza, 1.
- Lérida, 1; Zaragoza, 1.
- Júpiter, 1; Gerona, 0.
- Igualeda, 1; Sans, 2.
- Rous, 3; Segarra, 2.
- Albacete, 3; Játiva, 0.
- Reventón, 4; Elche, 3.
- Imperial, 2; Cartagena, 1.
- Avila, 4; At. Zamora, 2.
- Chamberí, 3; Toledo, 6.
- Eadaíoz, 3; Huelva, 1.
- Tomelloso, 6; Jijennense, 0.
- C. Popular, 2; Avilés, 0.
- Santander, 4; Torrelavega, 1.
- Durango, 2; Erandio, 1.

Mejora la situación de las tropas gubernamentales chinas

Los comunistas tratan de impedir la llegada de refuerzos

NANKIN, 28.—El comisario de Asuntos Políticos del Gobierno chino en Manchuria, general Tsou Tso Hwa, opone un mentis categórico a las informaciones según las cuales las fuerzas nacionalistas están retirándose de Changchun y Mukden, gran ciudad esta en torno a la cual se libra durísima batalla con los comunistas. La situación de las tropas gubernamentales —dice Tsou Tso Hwa— ha mejorado grandemente con la llegada de refuerzos de China septentrional.

Las tentativas decididas y repetidas de los comunistas de destruir los puentes y levantar trozos de vía de la línea Pekin-Mukden, y la creciente presión de los mismos sobre la ciudad ferroviaria de Changwu son las notas más destacadas de la situación en Manchuria en las últimas veinticuatro horas, según las informaciones de origen gubernamental más reciente.—(EFE).

NANKIN, 28.—El generalísimo Chang-Kai-Chek ha iniciado hoy en Hankow unas conversaciones de carácter militar que llevarán, se supone, a importantes acontecimientos en la lucha que se libra en el centro de China, donde los comunistas tratan de evitar el envío de refuerzos nacionalistas a Manchuria. En las conversaciones toma parte el general Paf-Chung-Msi, comandante jefe de China Central.

De fuente oficiosa se dice que en el sector de Mukden, en el que los comunistas tienen apastante superioridad de efectivos y donde llevan a la acción infinitas formaciones "autodidas", les han sido hechas más de diez bajas.—(EFE).

Segunda División

MESTALLA, 2 - LEVANTE, 0

VALENCIA, 28.—Mestalla, 2 (Manolo y Estelés, propia meta). — Levante, 0.

MESTALLA: Izquierdo; Pechuán, Sáenz; Mir I, Herrero, Pomar; Segarra, Fustes, Manolo, Torres y Riera. LEVANTE: Alberto; Estelés, Navarro; Dolz, Iturraspe, Llopis; Fayos, Salvador, Escrivá, Martínez Catalá y Botella.

Arbitro: Sr. Arribas. El partido se ha desarrollado con mucha deportividad y limpieza. El Mestalla ha hecho una primera parte muy buena, mientras el Levante da flojeado mucho, demostrando no hallarse en buen momento. En la segunda parte ha dominado intensamente el Levante.

Los goles fueron marcados: a los 42 minutos de la primera parte, toda la delantera del Mestalla se vuelca materialmente sobre el terreno del Levante y Riera centra muy bien, rematando Manolo a la red. A los 38 minutos del segundo tiempo, hace una falta Martínez Catalá a Fustes, junto al área de penalty del Levante que señala el árbitro. La tira Torres muy fuerte y el balón da en la cabeza de Estelés, desviando y entrando en la red.

Por el Mestalla destacaron la defensa, Herrero y los dos interiores y también el debutante Segarra. Por el Levante, Alberto, Estelés y Botella. El arbitraje de Arribas, malo.—(ALFIL).

TENIS

La selección española venció al equipo británico, England por siete victorias a tres

BARCELONA, 28.—Jornada final del encuentro internacional de tenis entre la selección española y el England, club británico. Por la mañana Szawost contra Harper. Venció el inglés Harper por 10-8, 6-3.

Después, Masip venció a Mottram por 6-0, 6-2.

Por la tarde, Masip-Bartoli contra Mottram y Harper. La pareja española se impuso desde los primeros momentos y fácilmente lograron el resultado de 6-3, 6-3, 6-3.

La competición internacional ha terminado con un tanteo favorable a la selección española de siete victorias por tres.—(ALFIL).

EL SEÑOR Don José Trillo Vigo

Falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad. — D. E. P.

Su apenada esposa, Filomena Rama; hijos, Carmen, Manuela, Dora, Lola, Eva y Cecilio; hijo político, Enrique Mourino; nietos, Manolo, Enrique, Manolito, Joaquín, María Isabel, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Santander, 20-1. ("Funeraria Santa Lucía").

EL SEÑOR D. Manuel Ponte López

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad. — D. E. P.

Su apenada esposa, doña Consuelo Patiño Vázquez; sus hijos, Manuel, Consuelo, Pepita, Carlos, Francisco (ausente), Isolina, Alfonso, Marina y Enrique; hijos políticos, Guillermo Conde, Elena Fernández, Angelinas López y Javier Miguel Bravo; nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver hoy, a las 5 de la tarde, al Cementerio General, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: San Andrés, 184. No se recibe duelo. ("Funeraria Varela").

PROTEJA sus gafas o lentes...

Este maravilloso invento, le evita las frecuentes roturas de los cristales y arañaduras de sus gafas o lentes, sirviéndole al propio tiempo de elegante y práctica funda para los mismos. Mucha gente lo usa con evidente satisfacción. Adquierele Vd. también y ahorre el dinero.

EL PROTECTOR LOPHER se vende en Opciones, Baratos, etc.

Caso de no conseguirlo en su localidad dirija a los Fabricantes que le enviarán folleto explicativo GRATIS.

PROTECTOR LOPHER
(Patente n.º 1834)

Fabricantes
INDUSTRIAS LOPHER
Avenida de Chile, 17
Teléfono 5113
LA CORUÑA

LARIOS S.A.
LAGRIMA-QUINA
RECONSTITUYENTE PODEROSO
LARIOS S.A. (MALAGA)

FORTALEZCA SE CON
RECONSTITUYENTE

Tres mil, entre muertos y heridos, en Palestina

Desde que se acordó la división en la ONU

LONDRES, 28.— El corresponsal en Jerusalén del periódico "Sunday Chronicle" calcula que el número de muertos y heridos en Palestina desde el momento en que la "ONU" acordó la partición del país asciende a tres mil, a las sea de 316 muertos, 744 heridos y 4 desaparecidos. Esta relación —dice el corresponsal— no incluye los muertos encontrados en secreto ni los heridos no hospitalizados.

Igualmente manifiesta el corresponsal que anoche se reveló en Jerusalén que la organización defensiva judía Haganah y las organizaciones terroristas Irgun Zvai Letumi y Ster han unido sus fuerzas, amenazando con transformar la lucha esporádica que se registra en Tierra Santa en algo muy parecido a la guerra civil.—(EFE).

DOS BARCOS CON JUDIOS HACIA PALESTINA

ESTAMBUL, 28.—Los buques panameños "Pan York" y "Pan Crescent" en los que viajan 1.400 inmigrantes ilegales judíos han sido avistados a las nueve de esta mañana. Se dirigen a Palestina procedentes de Rumanía. Estos barcos, que transportan el mayor número de inmigrantes ilegales judíos, tratan de romper el bloqueo británico para llegar a Tierra Santa, entraron en el Mar Negro a principios de octubre cargados de provisiones. Desde entonces, los observadores británicos han estado vigilándolos.—(EFE).

SON DETENIDOS DOS BARCOS

ESTAMBUL, 28.—Las autoridades sanitarias turcas han detenido en Bukuk Bere, a pocos kilómetros de Estambul, los barcos "Pan York" y "Pan Crescent" con pasaje de judíos, por sospechar que hay enfermos a bordo.—(EFE).

TRATAN DE ESCAPAR LOS PRESOS

JERUSALEN, 28.— Los presos de la cárcel de Ache han tratado hoy de escapar pero fueron rechazados por los disparos de los centinelas, siendo nuevamente recluidos todos menos uno. Un sargento británico que se vio acorralado por los que intentaban la fuga fue maltratado de tal forma que ha fallecido. Un árabe resultó herido.—(EFE).

LOS ARABES ROBAN A LOS VIAJEROS DE UN TREN

JERUSALEN, 28.—Se ha reanudado hoy el tráfico en la frontera entre Jaffa y Tel Aviv. La lucha ocurrió precisamente entre Bat Yam y Joba Ilyeh, en los suburbios de Jaffa. Los árabes han detenido otro tren y han robado a los viajeros. Un policía judío que estaba acusado de haber dado muerte a un muchacho árabe ha sido detenido en unión de diez miembros del Haganah.—(EFE).

ASESINATO DE UN MEDICO JUDIO

JERUSALEN, 28.—Ha sido muerto a balazos el médico judío Hugo Lahrs, funcionario de Sanidad del Gobierno de Palestina, en las proximidades del Hospital de Beit Safafa, suburbio de Jerusalén. Un médico árabe que estaba en Lahrs en el momento de la agresión resultó ileso.

Un portavoz de la Agencia Judía desafía al Gobierno a que diga si puede garantizar o no el tráfico por la

carretera de Jerusalén a Jaffa. Recordó que a la Agencia Judía se le prometió por escrito que a partir del jueves 25 patrullarían la policía y el Ejército por las carreteras con el fin de mantener la seguridad, pero—afirmó—no vemos los resultados de tal acción.—(EFE).

MINAN LAS ENTRADAS DE UN BARRIO

JERUSALEN, 28.—De fuente israelita se declara que los terroristas del Irgun Zvai Letumi han minado las entradas de la parte hebrea del barrio mixto judeo-árabe de Romena, en uno de cuyos cafés fueron muertos cuatro árabes y heridos cinco más al abrir fuego contra él un pistolero judío.

De fuente árabe se dice que las bajas no son las anteriormente citadas, sino diez árabes y cinco judíos muertos.

La organización sionista Haganah manifiesta que el choque de hoy en la zona entre Tel-Aviv y Jaffa fué provocado por el ataque de treinta árabes, que fueron rechazados y tuvieron diez heridos.—(EFE).

SIGUEN SU RUTA LOS DOS BARCOS CON JUDIOS

ESTAMBUL, 28.—Los buques "Pan Crescent" y "Pan York", que bajo pabellón panameño llevan en dirección a Palestina diez y siete mil cuarenta hombres, mujeres y niños israelitas, han pasado el Bósforo. Las autoridades sanitarias turcas los detuvieron, pero hubieron de permitirles seguir su ruta, en vista de que iban bien dotados de médicos y medicinas.—(EFE).

Gran cantidad de propaganda comunista detenida en Chile

Llegan al Brasil dos fugitivos europeos

SANTIAGO DE CHILE, 28.—El administrador de Correos de esta capital, Roberto Escobar, ha enviado una comunicación al juez del juzgado número 1, para que resuelva sobre la gran cantidad de impresos en idiomas ruso y castellano que recientemente han llegado a Chile, procedentes de Moscú. Se estima que contienen propaganda comunista, prohibida por la ley de seguridad chilena.—(EFE).

FUGITIVOS EUROPEOS LLEGAN A NATAL

NATAL, 28.—Tripuando una pequeña embarcación de cuatro toneladas, han llegado a este puerto dos fugitivos europeos. Uno de ellos es el ingeniero estoniano Joansen Tiemen y el otro un súbdito holandés que se ha negado a revelar su nombre. El ingeniero estoniano ha aclarado que huyó de Suecia cuando supo que todos los estonios serían entregados a Rusia. Ambos traen pasaporte visado para el Brasil, pero las autoridades de inmigración no les han permitido desembarcar.—(EFE).

LA MAFIA ALEMANA

BERLIN, 28.—El periódico del sector ruso "Berliner Zeitung" dice que los elementos sindicalistas de Sajonia han recibido instrucciones para evitar el traslado de maquinaria y equipo industrial de allí a las zonas occidentales, a que, según la Unión Alemana Libre de Sindicatos—de la zona soviética—se han entregando los industriales sajones desde que fracasó la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.—(EFE).

DETENCION DE SUPUESTOS NACIONALSOCIALISTAS

VIENA, 28.—La prensa comunista de Viena reproduce en lugar destacado una información del periódico "Die Wahrheit", de Graz, según la cual han sido detenidas unas cien personas en relación con una supuesta conjura nacionalsocialista en Estiria.

Por otra parte, de fuente gubernamental se declara que en Alta Austria se han practicado varias detenciones con los intentos de un grupo de nacionalsocialistas de financiar sus actividades políticas por medio del contrabando.—(EFE).

LA SITUACION DEL MERCADO DE PAPEL

NUEVA YORK, 28.—Con el fin de suministrar datos acerca de la situación mundial, en cuanto a disponibilidades

El Dr. Rudolf Paul explica las causas de su huida de la zona alemana ocupada por los rusos

FRANCFORT, 28.— El doctor Rudolf Paul, ex ministro presidente de la zona rusa de Turingia, que desapareció en el pasado mes de septiembre, ha declarado hoy que huyó de la zona alemana ocupada por los rusos porque se incluyó su nombre en un documento en el que se declaraba a los dirigentes alemanes de la zona oriental contra el plan Marshall.

Paul añadió que no estaba satisfecho de la traición "que va en aumento" en la zona alemana ocupada por los rusos y anunció que pronto dará a conocer detalles de su huida de detrás de la "cortina de hierro".

Se dijo que Paul había huido llevándose los planes para la formación de una república socialista soviética constituida por las zonas de Alemania ocupada por las tropas rusas.

Paul ha declarado también que huyó "después de haber sostenido una batalla interior".—(EFE).

Tubos con gérmenes de cólera querían ser colocados por un individuo en una base de la R.A.F.

BAGDAD, 28.—Las autoridades iraquesas dan detenido a un individuo de quien se sospecha que trataba de colocar tubos conteniendo gérmenes de cólera en un río próximo a la base de la Raf en Harbanyia. Los tubos, que fueron hallados en el domicilio del individuo en cuestión, han sido enviados a esta capital para análisis de su contenido.—(EFE).

Vuelve a nevar copiosamente en Nueva York

Miles de personas sin calefacción, pan, ni leche

NUEVA YORK, 28.—Esta mañana ha empezado de nuevo a nevar copiosamente y parece que la nevada va a ser mayor que la del jueves, que paralizó durante horas y horas la vida de la ciudad. Miles de personas se encuentran en sus casas sin calefacción y sin pan ni leche, pues los camiones de reparto no pueden circular.

Durante todo el sábado estuvieron quince mil obreros municipales limpiando de nieve las calles, aumentando su número en mil quinientos a llegar la noche. Esta mañana, al reanudar la nevada había aun muchas aceras que no habían podido ser limpiadas. El departamento de Mercados dice que la situación alimenticia general de la zona metropolitana no es alarmante.—(EFE).

TRIESTE, 28.—La prensa italiana de esta ciudad dice que el día de Navidad fueron muertas por la polca yugoslava cuarenta y cuatro personas y heridas otras más en Salcano, pequeña localidad próxima a Gorizia y que queda hoy en territorio de Tito, al abrir fuego contra la muchedumbre, que exteriorizaba su protesta por las restricciones alimenticias impuestas.—(EFE).

Las vías férreas son focos de parálisis infantil

Un médico canadiense ha hecho el descubrimiento

Por el Dr. Bertrand Dax.

Miles y miles de padres viven en el mundo con la angustia de que sus hijos pueden ser presa de la terrible parálisis infantil, y esa angustia se acrecienta por la oscuridad acerca de las precauciones que pudiera adoptar, ya que hasta ahora ha permanecido en el misterio la forma en que el mal llega hasta sus víctimas.

Se sabe que la enfermedad es ocasionada por un diminuto germen, y se ha llegado a determinar que en una gran mayoría de casos penetra en el organismo por vía bucal, en alimentos contaminados. Y ¿cómo son contaminados esos alimentos? Una vez más, la respuesta hay que buscarla en nuestro viejo enemigo: la mosca. Es ella la que acarrea el germen hasta nuestros alimentos, y lo recoge en las heces humanas. Es desagradable hablar de esto, pero es necesario en un caso como el que nos ocupa.

En los países civilizados, especialmente en las ciudades importantes, la contaminación por este medio es muy difícil, a causa de los servicios de alcantarillado perfectamente establecidos. Esto era lo que despertaba a los investigadores del origen de la parálisis infantil, hasta que un médico canadiense nos sorprendió con el descubrimiento de lo que a ninguno nos había pasado por las mientes: las líneas férreas.

Descubrió que la iniciación y el desarrollo de la dolencia en el Canadá iba unido a los lugares inmediatos a las líneas del ferrocarril y a las principales carreteras. Los caminos de hierro son, ciertamente, los únicos puntos donde un individuo portador de gérmenes puede dejar sus heces contaminadas, para que las moscas recojan y extiendan el mal en pocos minutos, infectando toda clase de productos alimenticios.

ALGUNAS PRUEBAS

Todo esto parece tan sencillo, que por esa misma causa, nos resistimos a creerlo. Pero el peso de las pruebas

acumuladas cada día confirman aquella idea.

En el Canadá, el Dr. Silverthorne informa que el número más importante de los casos registrados en la provincia de Ontario está distribuido a lo largo de las líneas ferroviarias.

En Nueva Zelanda, los focos de parálisis infantil están confinados casi exclusivamente en las inmediaciones de las vías férreas.

Además, los investigadores no encuentran otro camino de expansión para la enfermedad que el indicado, conocida la forma en que las infecciones se producen. Puede argüirse que cómo es que viajan tantos viajeros portadores de gérmenes, pero lo cierto es que hay muchas personas que contraen la enfermedad sin saberlo, o bien la pasan benignamente, limitándose la dolencia a dolores de cabeza y de estómago; estas personas llevan en el intestino gérmenes que pueden ser origen de infecciones en una amplia comarca.

Otro dato de gran valor es que la parálisis infantil se manifiesta únicamente en el verano; es decir, en época en que las moscas son lo suficientemente numerosas para llevar los gérmenes de un punto a otro.

Ningún niño de menos de un año de edad puede contraer la parálisis infantil. Si contrae la infección antes, la expulsa fácilmente, y lo que es más interesante, queda entonces prácticamente inmune a la dolencia por el resto de su vida, aun cuando, durante algún tiempo, puede ser portador de la enfermedad.

En países que no disponen de un adecuado sistema de alcantarillado, como India y China, hay tanta parálisis infantil, que cada niño recibe una abundante dosis de gérmenes aun antes de nacer, y así quedan inmunes contra posteriores infecciones. Sólo los visitantes de esas zonas, que proceden de países civilizados, contraen la enfermedad en escasa alarmente, y a su regreso la llevan a sus puntos de origen.

Si la teoría expuesta por el citado doctor canadiense es cierta, y yo creo que lo es, valdría la pena estudiar un nuevo sistema sanitario en los ferrocarriles, a fin de que el verano próximo puedan verse millares de niños libres de la terrible amenaza.

(Le "People").

Boletín del Estado

MADRID, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley de presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1948.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se resuelve el recurso de queja de la Audiencia Territorial de Madrid contra el Gobernador civil de dicha provincia, por invasión de atribuciones.

Otra por la que cesa en la Fiscalía superior de Tazas don Antonio Veiga Ordóñez.

Hacienda.—Orden por la que se dispone se aumente el número de vocales del consorcio de la zona franca de Vigo con un representante de los productores.

Educación.—Orden por la que se dispone se celebren exámenes de relevada de las enseñanzas de hogar en los institutos nacionales de Enseñanza Media en el próximo mes de enero.

Otra por la que se resuelve el concurso nacional de Literatura del presente año.—(CHPRA).

El presupuesto general francés fué aprobado por la Asamblea Nacional

Importa 900.000 millones de francos

PARIS, 28.— Por 381 votos contra 213 la Asamblea Nacional francesa ha aprobado el presupuesto general presentado por el Gobierno, importando 900.000 millones de francos. El proyecto fué aprobado con pocas modificaciones, habiendo sido vencida la oposición de los comunistas y la de los diputados de la extrema derecha.—(EFE).

Doña Visitación Martínez Armesto

VIUDA DEL EXCMO. SEÑOR DON JOSE BENITO PARDO

Falleció en Lugo el 27 del corriente, confortada con los últimos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. — D. E. P.

Sus afligidos hijos, doña M.^a Josefa, doña M.^a del Carmen, don José Benito, don Armando y don Antonio; su madre, doña Segunda Pardo; su hermana, doña Dolores Martínez Armesto; hijos políticos, don Fidel del Río Pena y don Francisco Pedregal Rodríguez; nietos, tíos y demás familia,

RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad la encomienden en sus oraciones y asistan al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará, hoy lunes, en la iglesia parroquial de San Pedro, a las doce, y seguidamente a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Rúa Nueva, 114, favores que agradecerán.

Lugo 29 de diciembre de 1947.

Los Excmos. señores Obispos de Lugo y Mondoñedo se han dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.